



是家人,也是“战友”

# 惠山区50个城管家庭携手抗疫

在玉祁高速道口,值夜班的冯俊明正一刻不敢懈怠地忙碌,口罩、手套、防护服、查验机是他的“战疫装备”,耐心、细心、警惕心、责任心则是他的“战疫口诀”。而此时冯俊明的妻子周琴贤,惠山三院的一名护士,已出征上海。

在惠山区城管系统,有50组这样的家庭,平日里,他们是夫妻、是父子、是一家人,面对疫情,他们又是“抗疫战友”,一起坚守平凡岗位,为共同的事业奋斗。他们是奋战在疫情防控一线并肩作战的一家人。

高艺



冯俊明在玉祁高速卡口查验 惠山城管供图

## 三代人上一线同心抗疫

匡含轩是洛社镇综合行政执法局的一员,作为防疫指挥部一名统筹转运人员,同时还兼顾深入社区为居家隔离的群众安装门磁、贴隔离封条的工作。本轮疫情来临,辖区采取封闭式管理,社区平时不少素不相识的住户主动请缨参战,大家共渡难关,匡含轩的外婆汤焕妹也加入其中,参与排查人员,看守村路口,查看健康码、行程码,积极协助村社区的全员核酸检测,用自己的退休生活为抗疫出力。

匡含轩的父亲匡燕峰是一家工厂负责人,在企业未复工的情况下,他积极主动报名为防疫工作中做后勤保障,深夜仍然协助隔离点,安装围栏,运送物资,虽说是一些不起眼的小事,但却坚持了无数个日夜,坚守一线,用自己的实际行动诠释着责任和担当。匡含轩的母亲汤筱艳作为村委工作人员,在本轮疫情暴

发后,身体力行守牢疫情防控防线,排查返锡人员,对返锡人员进行登记管控,作为润杨村松竹苑核酸检测点点位长,每次全员核酸时全方位统筹安排,同时每天夜间值班,往往从破晓忙碌到午夜。

## 待疫情结束再举行婚礼

“等到疫情彻底结束,一定要选一件最美的婚纱,拍一套美轮美奂的婚纱照,让你做我最美的新娘。”王寅洲对妻子说。王寅洲是钱桥街道一名城管队员,本轮疫情发生后,因为防控工作需要,他第一时间报名,主动承担起医学观察隔离点后勤保障任务。今年1月,他刚与妻子领完结婚证,因为疫情防控工作,他暂缓了原先计划好的婚纱拍摄和婚礼。王寅洲回忆道:“当时和妻子说要去隔离点工作时,电话里一阵沉默,过了一会儿,她出声说支持我的决定,叮嘱我一定要注意安全。”经过沟通,双方父母都支持我们推迟

婚礼,让我安心去防控前线工作。

在隔离点工作期间,王寅洲主要负责维护隔离点秩序,搬运各类防疫物资及装备,安排好隔离人员房间,登记每日来访人员信息,申请各类物资,24小时值班应对突发状况等工作。集中隔离医学观察点是防止疫情扩散的关键防线,也是离病毒最近的地方,需要全面落实封闭式管理,很长时间无法回家,王寅洲考虑到很多同事都有家庭和孩子需要照顾,所以他主动请缨……

王寅洲的父母王建东、孔祥桂夫妻也积极响应号召,舍小家,顾大家,连续8天坚守在钱桥颐养中心一线,完成好设备杀菌消毒、体温监测的同时,还从老人的习惯、爱好、性格等多个层面,为每一位老人提供更加周到的关爱,做好心理疏导,缓解老人在封闭状况下紧张的情绪。现在正是老年人需要我的时候,我会坚持陪伴在他们身边,让他们感到安心放心。”王建东说。

# “和女儿一起做志愿者,很有意义”

“身体还吃得消吗?”志愿者吴晶羽听说星夜而去的父亲直到天大亮才回家,眼中满是心疼,“快喝点热水,赶紧休息休息吧,千万别硬撑着!”在女儿心中,父亲的那股犟劲,让她敬佩,却又是心疼。

在梁溪区山北街道支援一线抗疫的志愿者队伍中,有一对“父女兵”——吴铭和吴晶羽,他们是会西社区普通居民,像其他志愿者一样,他们舍小家为大家,冲在战“疫”最前沿。

朱鲸润

父女在抗疫一线忙碌 街道供图

“能和女儿一起做志愿者,像并肩作战一样,很有意义。”

今年55岁的吴铭,经营一家烟酒店,当得知会西社区招募防疫志愿者时,他第一时间就到社区报了名。他积极配合社区开展政策宣传、排查信息、核酸检测……在街巷里弄里,到处都有他的身影。女儿吴晶羽是一名网店店主,在父亲的言传身教下,她也加入了志愿者队伍。

工作现场,吴铭维持秩序的同时仔细地检查居民的健康码,不远处的吴晶羽则校验着居民户籍底



册,做好人员信息登记。吴铭时常说:“与女儿一起工作,看到了孩子不一样的一面,事无巨细、井然有序。能为防疫工作出点力,值了。”

“除了医护人员干的活儿,其他工作几乎都做了一遍。”

早在2020年新冠疫情暴发时,吴铭、吴晶羽父女就曾参与了社区疫情防控工作。本轮疫情发生以来,父女俩更是积极投身志愿服务工作,在全域全员核酸检测点位上,女儿吴晶羽忙着登记人员信息,吴铭则是现场秩序的守护者;在社区大

厅,吴铭为来(返)锡人员做好信息登记和报备,女儿吴晶羽则在一旁完成流调信息核查;在物资堆放仓库,吴铭码放各类防疫物资,女儿吴晶羽则条理明晰地登记造册……吴晶羽略带自豪地表示:“除开医护人员的采样工作没有做过外,其他的几乎都经历了一遍。”

细心,是每一条返锡疫情数据核查背后的严肃认真;热心,是四次全域核酸检测全部在岗的责任担当;真心,是放弃自家网店经营投身疫情防控的朴实奉献。既是“父女”,又是“战士”;既是“挺身而出的凡人”,又是“默默无闻的英雄”。

## 2022年全市网上重大主题宣传启动

为全力做好2022年无锡市网上主题宣传,紧紧围绕迎接、宣传、贯彻党的二十大主题主线,充分发挥网络优势,提高城市能见度、亲和度、美誉度,4月14日,2022年无锡市网上重大主题宣传启动仪式举行。无锡市委常委、宣传部部长李秋峰出席启动仪式,并为新媒体代表授旗。由现代快报承办的2022中国新媒体蓝皮书发布暨首届融媒体建设成果展,也被列为2022年无锡市网上重大主题宣传重点项目之一。

现代快报记者获悉,2022年无锡市网上重大主题宣传和重大议题将紧扣迎接宣传贯彻党的二十大主题主线,聚焦讲好“人民至上”“奋进征程”“做大做强”“锡位出道”的无锡故事,设置四个篇章33个项目,全面呈现无锡各领域把握新发展阶段、贯彻新发展理

念、构建新发展格局、推动高质量发展取得的历史性成就、发生的历史性变革。

此外,2022年,将持续讲好无锡故事,传播无锡声音,用“国际范”舞动“中国风”,以“协奏曲”唱响“太湖美”,为绘就无锡“高质量发展”图景,注入持续发展的网络澎湃动力,用无锡担当、无锡作为迎接党的二十大胜利召开。

启动仪式上,由无锡市委网信办与央视国际网络无锡有限公司合力打造的“锡音·无锡市正能量网络传播分析系统”正式上线。该系统通过先进的情感分析算法、话题分类算法、话题聚类算法和相似度分析算法,形成无锡市正能量传播的分析展示平台,为全市网络传播工作提供技术支撑、咨询参考,真正实现用科技赋能城市网络形象建设。 金辰 朱鲸润

## 地铁全线支持“反向扫码”

目前,“门铃码”已成无锡市民日常出行、工作生活必备工具,为进一步保障老人、小孩、学生等有智能手机群体便利出行,无锡市疫情防控指挥部办公室会同市公安局、市大数据管理局,将原“灵锡预扫码”升级为“个人门铃码”,通过“反向扫码”实现“门铃码”应用人群全覆盖。近日,无锡地铁已全线落实“反向扫码”,有需求的市民只需出示“个人门铃码”,待核验后即可进入车站。

4月14日,无锡市区中小学幼儿园恢复线下教学,许多学生和家長选择了乘坐地铁前往学校。现代快报记者在无锡地铁1号线三阳广场站注意到,在车站各入口安检处,除了设置有车站“门铃码”供市民扫码外,同时还设有“个人门铃码”查验点。无法使用智能手机的市民只需出示打印好的“个人

门铃码”,等待工作人员扫码,核验完毕后即可进入车站。

“今天开始送孙子去上学,就打印了我小孩的灵锡码。”站内一位带着小孩的阿姨告诉记者:“工作人员扫一扫就行了,挺方便的。”记者注意到,车站内“老人+小孩”的组合并不少,其中大部分老人都可以操作智能手机扫码进站,也有不少老人打印好了“个人门铃码”等待无锡地铁工作人员核验。

“我不会用智能手机不能扫码,现在可以把码打印下来,接送小孩方便太多了!”凌阿姨拿着打印好的“个人门铃码”开心地向记者说道。需要注意的是,申领“个人门铃码”的老人、学生等群体需要十四天内线上更新苏康码,否则在核验时将无法展示,线上更新无需重新打印。 尤力庭

## 4月份养老金按时开始发放

因受前段时间疫情影响,无锡不少老年人开始担心起4月份的养老金是否可以按时发放。近日,无锡人社部门发布通告称,本月无锡市退休人员养老金正常发放,请市民错峰领取莫扎堆。

据了解,本月无锡市退休人员养老金将于4月15日准时、足额发放养老金。当前正值无锡疫情防控的关键时期,为避免发生疫情交叉感染,市民可以通过发放银行的手机App查询、支取养老金。各家银行的ATM机同城都可以支取养老金。

按照疫情防控要求,同时考虑到往常发放养老金的日子,各银行网点经常出现排队取现的情

况,无锡人社部门提醒,确需到发放银行网点办理业务的市民,尽量选择错峰出行,尽可能避免银行排队取现情况出现。同时,市民需主动配合各银行网点工作人员,戴好口罩、测量体温、查验“门铃码”“行程码”后通行,有序领取养老金。不会使用智能手机的市民,可由家人、亲友在“灵锡”App中完成信息维护后打印“个人门铃码”,或携带身份证、户口簿至居住地社区申领、打印“个人门铃码”。

如有领取养老金相关问题,可拨人社服务热线0510-12333,市社保中心0510-81880505-2或无锡农村商业银行0510-96058、0510-85070325咨询。 尤力庭

## 福彩刮刮乐“好运十倍”派奖火热进行!

福彩刮刮乐“好运十倍”开展派奖活动。活动自2022年3月26日0时至2022年4月28日24时,江苏省各福彩销售点销售的“好运十倍”单张兑取40元的彩票中奖者,派送20元固定奖金;单张兑取30元的彩票中

奖者,派送15元固定奖金。符合条件的中奖者不能在在规定时间内兑奖的,视为放弃派奖奖金。 高艺

